Super hétérodyne 7 lampes avec étage HF
et changement de fréquence type Strobodyne.

Relevé du schéma :
Une erreur de cablage d'origine de Pot 1 :

Le curseur de Pot 1 également réuni par fil
carré d'origine au curseur de Rhl = avec Rhl
a max (R minimum) et Pot 1 au minimun (cur-
seur 4 +4 v) la batterie de chauffage est en
court-circuit !

Suppression de la liaison, en pointillé sur le
schéma, pour avoir Vg 1 de -4 v a +4 v
comme il était de régle a cette époque (amor-
tissement par courant grille), comme Pot 2.

Dépannage : R2 > 10 M{, démontage du
boitier : 4 I'intérieur carton noirci 4 I'encre de
chine, une 22 MQ, 1/4 w s'y loge aisément,
R1> 0,1 M£, (givrite). Primaire de MF 3
coupé, un point de vert de gris apres
quelques spires. Une soudure cassée (point 14
du commutateur PO/GO), soudure contenant
beaucoup de plomb, sinon plomb pur.
Contacts du support de L4 défectueux,

. démontage, cambrage des ressorts. C8: cou-

rant de fuite = 15 mA, remplacement.
BE :
a/ HP sur 7 lampes :

140 mV sur grille LS pour 50 mW en sortie,
charge d'impédance 10 KQ soit 22 v a 1000
Hz.

Gain total = 22/0,14 = 160
Gdel5=85Gdelo=5 Gdel7=4

b/ HP sur 6 lampes :
700 mV sur grille L5, G = 32

Le gain est normal compte-tenu du rapport
des Transfo BF (1/1) la bande passante est
trés bonne, surtout sur 6 lampes: 200
Hz<B<3500 Hz.

MF : fréquence 60 KHz

Pour 50 mW sur 7 lampes et géné HF
modulé a 30 % a 1000 Hz :

grille L4 = 15mV, grille L3= 5mV, grille 12 =
0,3mV (le Pot 2 étant au milieu pour suppri-
mer l'accrochage MF).

HE -

La manipulation simultanée de 3 condensa-
teurs variables étant laborieuse, un tableau de
réglage est impératif.

gamme fréquences CV1  CV2  CV3
1300 KHz 15 22 17
1000 KHz 27 33 32

PO 5e0 kHz 47 48 47
500 KHz 80 80 72
300 KHz 15 18 30
oo B0 KHz 25 30 17

200 KHz 45 47 30
150 KHz 63 63 45

(2 300 KHz, le battement inférieur est utilisé,
battement supérieur pour les autres fréquences).

Entrée sur cadre Leliévre, sans 11, injection a
travers l'atténuateur 1/100 = 50/0,5Q en serie
avec le cadre. Tension injectée : 30mV, soit
une sensibilité 30/100 = 300UV, ceci pour Pot
1 et Pot 2 réglés pour n'avoir aucune réaction
MF et HE.

Résultat d'écoute :

Sur HP dynamique 10K£2 = bonne musicali-
té, trés bonne sensibilité. (sur sortie 6 lampes)
avec, bien sur, quelques petits oiseaux comme
tous les supers de cette époque (voir contre-
publicité Philips).

Remarque sur le shéma :

Le retour du secondaire de MF3 au curseur
de Pot 2 ne sert a rien puisque cette "astuce”
concerne la polarisation-grille des étages
amplificateurs, le circuit grille de L5 est coupé
du point de vue continu, par le condensateur
de détection C3, et c'est heureux, bien que
certains auteurs préconisent la recherche de la
polarisation d'une détection-grille, il faudrait
en ce cas mettre R2, en parzllele avec C3
(condensateur shunté).
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On rencontre souvent ce schéma par T  =Terre

ailleurs. A = Antenne
Le gain de I'étage HF est de l'ordre de I'uni- L1 =A4I10N
té et sert surtout de séparateur, L2 =A425
3 =A410N
Lo

L4 =A410N

; L5 =A 409
i e 16 =B 406
& L7 =B 406
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/ T =% C8 =2MF
2 N
Ix J1 = Jack a coupure :
E corps - HP, téte : + HP
coupure du chauffage L7 = 6 (lampes)
> v HF + transfo Tr2, |
Le strobodyne est simplement un oscillateur J2 = corps: - HP, téte: + HP = 7 (lampes)
a grille accordé classique avec injection de fi Raccordement :
au point milieu de la bobine de grille ou la (Vu de l'avant)
tension HF est en principe nulle, un compen-
sateur parfait 'équilibre (d0 a Lucien Chré-
tien).
CV1 = 1/1000 T e
CV2 = 1/1000 €14 e ]y
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Cl = 0,2/1000 baeeoen o mmmPolo s Le
C2 = 3/1000
C3 =25/1000
C4 = 4/1000 T WOt WO
CS _ 4/1000 Lva P.r4 vz KF2 CVy
Co6 = 4/1000
C7 = 5/1000 _
R1 =50 000 w (ancienne notation : ® = Q, Q=MQ, /1000 =
R2 =20 nF, /10000 = pF, MF = uF)
Rhl = 30w
Rh2 = 30w
Potl = 300w (sensibi-
lit¢ HF) o L, A
Pot2 = 300w (sensibi- + 4v + 4v ——ANAANN -4v
lité MF) )3 [ A 1r
Trl = 1/1 sl ST +—
T2 = 1/1 ritad ¢, Cpf I1.G
[T = self d'antenne TCCTEE) h 4
12 = liaison HF PO !
13 = liaison HF GO
14 = oscillateur PO Lz TR
I5 = oscillateur GO CVu
IG = Inter-général

C = cadre
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